
 

 

VERBALE DELLE ASSEMBLEE 

dei Soci Ordinari  
__________    __________  

 

 
Numero 28  -  Riunione del 2 7 Aprile 2021  

 
 

 Oggi, 27 aprile 2021, alle ore 16 .00  in prima convocazione e alle ore 17.00 
in seconda convocazione,  presso l a propria sede in via Arco dôAugusto 81 , si 

riunisce , in videoconferenza , lôAssemblea dei Soci Ordinari del Centro Studi 

Vitruviani per discutere e deliberare sui seguenti argomenti posti  allôordine del 
giorn o:  

 
1.  Approvazione verbale precedente seduta  

2.  Comunicazioni del Presidente  
3.  Approva zione  bilancio consuntivo 2020  

4.  Relazione del coordinatore scientifico prof. Mei sullôattivit¨ in corso 
5.  Varie ed eventuali  

 
 

Sono presenti o assenti i seguenti Soci Ordinari:  
 

 

SOCI ORDINARI  RAPPRESENTANTE  

MIC  
Segretariato  Regionale 

Marche  

Dott . Carlo Ru sso 
Segretario  

Presente  

Comun e di Fano  
Massimo Seri  
Sindaco  

Presente  

Fondazione Cassa di 
Risparmio di Fano  

Dott. Vittorio Rosati  
Delegato del President e 

Presente  

Università Politecnica delle 

Marche  

Prof. Stefano Lenci  

Delegato del Rettore  
Presente  

Univ ersità degli Studi di 

Urbino  

Prof. Laura Baratin  

Delegata del Rettore  
Presente  

 

 
 



 

 

 

 
Presiede il presidente dott. Dino Zacchilli. Il presidente, considerato che ai sensi 

dellôart. 12, comma 4 dello statuto la riunione risulta valida a tutti gli effetti, in 
particolare quelli deliberativi, procede al trattamento del punto  allôordine del 

giorno. Eô presente il segretario Riccardo Tonti Bandini.  
 

 
1.  Approvazione verbale precedente seduta  

 
 LôAssemblea dei Soci,  

 Sentita la proposta del Presidente,  
 

DELIBERA 1  
 

 Allôunanimit¨ approva il verbale della precedente seduta dellôAssemblea 

soci , tenutasi il 16 dicembre 2020.  
 

 
2.  Comunicazioni del Presidente  

 
 Non ci sono comunicazioni del Presidente  

 
 

3.  Approvazione proposta di bilancio consuntivo 2020  
  

 LôAssemblea dei Soci ,  
 Ascoltata la dettagliata illustrazione, da parte del Presidente, del 

documento contabile relativo allôanno 2020 e dei risultati della gestione; 
 Preso atto delle brevi dichiarazioni integrative e del parere favorevole 

scritto  (Allegato A) , espresso dal sindaco revisore dott. Carmine Riggioni che 

integra il presente verbale;  
 Preso altresì atto dei pareri favorevoli espres si da ciascuno dei singoli soci  o 

loro delegati  (Massimo Seri,  Vittorio Rosati, Carlo Russo , Stefano Lenci e L aura 
Baratin) ;  

 
DELIBERA N.2  

 
 Allôunanimità approva il  bilancio consuntivo 2020, nel testo  di seguito 

riportato :  
 

  



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

4.  Relazione del coordinatore scientifico prof. Mei sullôattivit¨ in corso. 
 

 LôAssemblea dei Soci,  
 udita la relazione sullôattivit¨ in corso da parte del coordinatore scientifico 

prof. Oscar Mei;  
 Ascoltate le seguenti considerazioni dei soci:  

 Il Sindaco Seri  esprime la sua piena soddisfazione per il rinnovato  vigore di 
iniziative che il Centro sta mettendo in campo (giornata di studi di ottobre, 

incontro del comitato scientifico, rivista, biblioteca, summer school , indagini  
archeologiche sulla piazza) auspicando che il Centro Studi possa diventare 

sempre più un punto di riferimento per gli studi vitruviani e per i progetti della 
città, come quelli del teatro romano, e fa ccia emergere sempre meglio, anche  

con iniziative più popolari , il legame tra Vitruvio e Fano . Lôamministrazione n on 
farà mancare il suo sostegno;  

 La prof.ssa Laura Baratin  conferma la condivisione e il sostegno  a nome 

dellôUniversit¨ di Urbino; 
 Il dott. Vittorio  Rosati, delegato dal Presid ent e della fondazione Cassa di 

Risparmio, esprime  soddisfazione per il programma che il Centro porta avanti e 
per la buona gestione in atto.  Assicura piena collaborazione  della F ondazione per 

il convegno di o ttobre mettendo a disposizione la Sala d i Rappresentanza o 
anche , eventualmente, la S an Domenico.  

 Il prof. Stefano Lenci esprime pieno apprezzamento per il programma e per 
il lavoro messo in campo da l coordinatore  scientifico.  

 Il dott. Carlo Russo si dice favorevolmente sorpreso per la realtà  del Centro 
Studi , che  non conosceva , e conferma l ôimpegno del Mic ad affiancar ne lôattività 

scientifica e culturale . 
 Il presidente Zacchilli, ringraziando i soci per le loro gradite considerazioni  

e per il loro convinto sostegno, ad integrazione di quanto già detto dal 
coordinatore prof. Oscar Mei ricorda che il Centro  sta già lavorando  anche alla 

realizzazione degli atti della giornata di studi dello scorso anno su ñLeonardo e 

Vitruvio ò, sulla realizzazione di un graphic novel su Vitruvio  che sarà pubblicato 
entro l ôanno con  la collaborazione di BCC e Memo, e  anche  al la realizzazione del 

nuovo sito web.  
 Tutto ciò premesso l ôAssemblea dei soci  

 
DELIBERA 3  

 
 di approvare la relazione (allegato B) del coordinatore scientifico  prof. 

Oscar Mei,  unitamente a lle integrazioni fatte da l presidente.  
 

 



 

 

5.  Varie ed eventuali  

 
Non ci sono comunicazioni.  

 
 Alle ore 18,00 non avendo altro da trattare la seduta è tolta.  

 Il p resente verbale è composto da 12 (do dici) pagine numer ate da 1 a 12 , 
compresi gli allegati.  

 
 

 
Il Segretario  

 
Riccardo Tonti Bandini  

 Il Presidente  

del Centro Studi Vitruviani  
Dino Zacchilli  

                 
 
 



 

 

 



 

 

 


